

丈夫瘫痪18年 妻子坚强撑起一个家

身边正能量

婚后第8年，杭口镇皂源村的涂立新被确诊患进行性肌肉萎缩症，突然从一个正常人变得不能行走、不能站立，成为渐冻人。妻子周小梅不放弃，精心照料丈夫，用柔弱的双肩挑起家庭的重担，为丈夫和女儿们撑起一片天。

本报记者 万金梅

灾难突至 坚强担起重担

1985年，21岁的周小梅和20岁的涂立新经人介绍，从相识、相恋到结婚。“个子高，皮肤白，他很聪明，又会手艺”，说起对丈夫最初的第一印象，周小梅笑意盈盈。随着女儿们的出生，一家人更是其乐融融。然而，周小梅29岁这一年，意

外降临到这个家庭，丈夫被确诊为进行性肌肉萎缩症，成为渐冻人。

“老天像是跟我们开了一个玩笑似的。好好的，怎么就站不起来了呢？”周小梅摇摇头，至今难以置信。她说，刚开始丈夫感觉全身乏力，手脚发软，骑自行车去别人家做工，脚抬不上车，手也握不住车头，后来坐下去站不起来，再后来连坐都坐不下去，胳膊大腿变得越来越细。乡下诊所、县城各医院、南昌各大医院，尽管当时家庭经济拮据，但他们依然坚持四处寻医、讨秘方。后来，周小梅得知渐冻人是不可以治愈的疾病，她只好接受事实，带着丈夫回家，开始漫长的护理之路。

“小梅、小梅……”采访时，房间传来轻微的呼唤声，周小梅立马放下手中正在整理的货物，从厨房端来一杯温开水，放到床旁的椅子上，轻声问躺在床上的丈夫：“不舒服了吗？”说完双手轻轻捧着丈夫的头侧向外边，一手拿起水杯，一手将吸管放入丈夫嘴边。喂完水，又给他翻身、按摩、和他拉起家常……“每天要翻五六次身，要不然身体就要长褥疮。”周小梅说，患病之前，丈夫很开朗，朋友

多，会做匠手艺，那时几乎天天上别人家编簸箕、竹篓，但是现在却被困在床上，心情难免受到影响，她想尽力让丈夫过得舒服一点。从医院回家后，周小梅的大部分时间就是围着丈夫转，每天早上五点起床，除了照顾丈夫饮食起居外，还要在固定时间帮丈夫翻身敲背，晚上平均每两个小时醒来一次，帮助丈夫翻身。采访中，涂立新想大便，周小梅熟练的将准备好的油纸铺到床上，垫上废纸后，再垫上柔软的卫生纸。看丈夫憋得满脸通红，十分痛苦的样子，她立即找来开塞露。每次丈夫大便后，她不仅要清洗所有的被褥，还要将整个房间打扫一遍，再撒上花露水。他爱干净，按着他的习惯，他就更舒服一些。”周小梅说。

细心照顾 患难中显真爱

“我要是不坚强，一家人就没指望了。”周小梅回忆说，丈夫患病最开始的那几年，她不仅要照顾丈夫，还要想办法养家糊口、偿还债务。三个孩子上学也全靠她一个人。白天她就像个陀螺一样……想尽办法给丈夫加强营养，带他看医生买药、治疗、照顾孩子，可一到夜晚

停下来时，她无次数的默默流泪。

“一家人要生活，不能总靠着向亲戚朋友借钱过日子啊！”周小梅说，想着丈夫以前在郭家滩一带做手艺，熟人多，她就在那里搭一个棚屋，卖一些日常生活用品，艰难的维持生活。棚屋狭小、简陋，生活很不方便，大小便都是用桶装好，再提到远处去倒。为了让孩子能睡好一点，她晚上将孩子寄住到别人家，白天再接回来。

2000年，丈夫彻底瘫痪，她不得不搬回老家，重新经营起一家小卖铺。热情、善良的周小梅脸上总是挂着笑容，不论谁来铺里坐坐或是买东西，她总是先送上一碗香喷喷的菊花茶。她说，来店里的人多一些，热闹些，丈夫心情会跟着开朗起来，铺里的生意也渐渐好起来。村里人也深知周小梅的不易。“每次看到她，都是脚步匆匆，一路小跑，要么是忙着招呼铺里生意，要么是照顾丈夫，我总是叮嘱她，要慢一点，别着急，小心脚下……”邻居吴阿姨说，周小梅是家里的顶梁柱，年迈的公婆、病重的丈夫、上学的孩子，都要靠她瘦弱的身子和单薄的肩膀扛起来。

汇聚委员爱心 救助贫困患者

本报讯 近日，马坊镇火马村四组低保户15岁女孩车玲燕的病情牵动着县政协委员们的心。7月9日上午，朱伟鹏率政协常委郑小波、史丹一行来到车玲燕的家中，并将委员们捐赠的10000元送到患者家里。

中考前夕，车玲燕的体检单上显示血小板异常，考虑为白血病，迫使她中止中考，暂停学业。她是马坊镇中学九(3)班学生，突如其来的病魔，高昂的医疗费用，让这个原本宁静、幸福的四口之家陷入困境。

近日，县政协副主席、农工党修水总支主委朱伟鹏到马坊镇调研，得知车玲燕的病情，立即到其家中了解详细情况。随后，召开“医卫·农工党·特邀”界别组调研座谈会，倡议各位委员伸出援手，各位委员纷纷慷慨解囊，为车玲燕送上一份温暖，传递一份爱心。目前，车玲燕正在天津血液病医院接受治疗，患者父亲收到捐款时，表示感谢社会各界人士对他女儿的关爱。随后，朱伟鹏一行询问了患者近期治疗情况，鼓励她要坚强勇敢，树立战胜病魔的信心，并祝愿患者早日康复。

(邓二锁 黄秀琴)

县房管局联合爱心企业到古藤村爱心捐助

本报讯 (记者 胡梦新)“这个时候给我们送来冰箱，真的是太急需了，太感谢他们了。”7月10日，全丰镇古藤村易地搬迁到集镇王告中心村安置的建档立卡贫困户丁金祥收到县房管局携爱心企业修水县九岭山河置业有限公司为他送来的爱心冰箱。与丁金祥一样收到爱心物资的还有其他多户来自古藤村的贫困户。

古藤村是全丰镇最边远的一个贫困山区村，距离集镇15公里，农民收入主要来源靠养牛、采药及外出务工，同时也是我县21个深度贫困村之一，有建档立卡贫困户65户321人。县房管局自与古藤村结对帮扶以来，积极动员贫困户在家具家电等生活方面存在需求，县房管局联合爱心企业开展爱心捐助活动。九岭山河置业有限公司项目总经理万江斌说，企业也有社会责任，给古藤村贫困户捐助一些爱心物资，是响应政府的扶贫号召，支持政府的扶贫工作，希望村民早日脱贫。

当天，江西古藤建材有限公司也为古藤村16户贫困户送来食用油和大米。

记满12分 首批驾驶员接受路面体验教育

本报讯 (记者 胡梦新)7月4日，县交警大队组织对首批违法记分满分学习驾驶人员，在重考科目一考试之前进行为期两天的路面体验教育，进一步规范机动车驾驶人违法记分满分教育工作，提升广大驾驶员交通安全意识、守法意识和文明意识。

“在交通路口劝导别人遵守交通法规，才真切体会到交警工作的不容易。”7月5日下午三点半左右，站在城北农贸市场顶着烈日疏导交通的王师傅深有感触。据了解，县交警大队推出的“文明交通教育体验”，要求被记满12分的驾驶员，重考科目一前，先参加为期两天、共计8小时的“文明交通教育体验”，参与路面交通劝导，体验文明交通秩序，让文明交通内化于心。体验教育开展前，民警向驾驶员讲解路面体验教育内容及注意事项，合理安排道路体验岗位，提醒驾驶员在路面体验教育中注意自身安全防护。目前，已有30余名被记满12分的驾驶员参加“文明交通教育体验”。

县中医院医生到上奉镇义诊

本报讯 (记者 周青)7月6日，县中医院心血管科到上奉镇卫生院开展义诊和知识讲座。

县中医院医务人员为当地村民进行测血压、心肺听诊、心脑血管疾病筛查等，现场解答群众健康咨询，并讲解疾病预防及规范用药等知识。据了解，当日接待义诊60余人次。随后，就心电图、冠心病、房颤等方面知识，县中医院专家为该镇卫生院及各村医务人员人员进行培训。

县司法局强化举措 推进“扫黑除恶”专项斗争

本报讯 (吴杰 记者 朱修林)今年以来，县司法局依据全县关于深入推进“扫黑除恶”专项斗争的工作意见，结合实际情况，围绕工作部署，充分发挥自身职能优势，通过发动宣传、发挥律师作用，积极开展线索排查等方面工作，开展扫黑除恶专项斗争专项工作。

发动强大宣传攻势，营造浓厚“扫黑除恶”氛围。围绕“七五普法”规划，深入开展“法律六进”活动，聚焦重点时间、重点区域、重点人群，广泛宣传深化扫黑除恶专项斗争密切相关法律法规；充分发挥律师参与重大矛盾纠纷调解工作机制的作用，加强对律师办理涉黑涉恶案件辩护代理工作的指导监督，严格落实律师承办重大案件报告制度；开展扫黑除恶专项斗争线索排查，严格落实社区矫正各项制度，加强对涉黑涉恶社区矫正人员和刑满释放人员的教育管控。同时，把扫黑除恶专项斗争与村“两委”换届紧密结合，提高基层政权的纯洁性，夯实执政基础。截至目前，先后深入部分乡镇开展了8场宣传活动，组织律师参与10余起案件指导监督。



热心肠的老党员吴柳桃

本报讯 (记者 晏静筠)在余垅乡上源村有一位老党员吴柳桃，风雨无阻清扫路面近六载，还用自己的退休工资和孩子给的压岁钱看望敬老院的孤寡老人，帮助困难群众，获得赞声一片。7月1日，在余垅乡召开的“七一”表彰暨基层组织建设见效年活动推进大会上，因在工作生活中表现突出，吴柳桃荣获“模范党员”称号。

今年86岁的吴柳桃是一位有着64年党龄的老党员，曾参加过“土地革命”，当过生产队长、村党支部书记。

2012年，吴柳桃看到家门口的公路

上有垃圾，就开始了他的“清扫行动”，到现在已坚持六年。他每天清晨6点出门，中午11点回家，一把扫帚两个簸箕，从上游村一直扫到邻县的湖南省平江县龙门镇源里村。由于公路依山而建，且尘土较多，偶尔还有石块落下，打扫起来比较吃力，吴柳桃不仅要清扫垃圾还要清理路边的杂草和石块，总长3.5公里的路往往要一个上午才能扫完。尽管他已年过古稀，但刮风下雨，从未间断。

吴柳桃每天扫地都要经过一座小桥，去年受“6·23”洪灾影响，村民出行要绕道而行。吴柳桃自掏腰包，用子女给

的压岁钱、养老保险和退休工资修复桥梁。从敬老院去河边的一条石砌下坡路被冲毁，吴柳桃每天下午赶来修砌，将冲毁的台阶一点一点砌好。吴柳桃的付出村民们看在眼里，劝老人安心颐养天年，但老人并没有因此停止。

逢年过节，吴柳桃都要到乡敬老院，给院里的孤寡老人送上粽子、包子、月饼等，过年时给每位老人送去棉鞋和袜子。据乡敬老院院长吴应宝介绍，据不完全统计，受惠的孤寡老人近60人200多次。

2014年冬天，吴柳桃见茶舍村58岁

视窗

修水县第二届“百姓大舞台 大家一起来”金色学府杯广场舞大赛开赛



广场舞大赛开赛

7月7日，由县文广新局主办，县文化馆承办的全县“百姓大舞台、大家一起来”暨第二届“鸿海·金色学府”杯广场舞大赛开赛。大赛分为县城、上奉、黄港、太阳升、西港、渣津、古市、大桥、山口九个赛区，分为初赛、决赛两个阶段进行。初赛时间为7月7日至8月12日，决赛时间为8月15日。

(记者 夏丽萍 摄)

卫前社区开展征兵宣传

本报讯 (陈燕琴 记者 朱修林)7月8日，义宁镇卫前社区组织出动征兵宣传车、社区腰鼓队和30多名志愿者，开展2018年夏季征兵宣传活动，现场散发宣传传单1000余份，接受300多名群众咨询。

宣传队伍从北城区鸚鵡街老桥头出发，途经站前路、五杰广场、北门路、凤凰山路、衙前大道，最后到澄江花园。一路引来众多居民驻足关注。志愿者们一边散发宣传传单，一边为居民群众解读征兵相关政策，激发有志青年积极应征。与此同时，卫前社区还利用社区微信平台，组织社区党员干部每天在各自的朋友圈、同学群等反复宣传，并要求党员和组长坚持入户宣传，收集辖区内适龄应届高中毕业生信息，组织志愿者每两三天张贴一次征兵通告，取得良好宣传效果。

月嫂培训进社区

本报讯 (记者 夏丽萍)7月6日，义宁镇良瑞社区联合三品职业培训学校开展为期7天的精准扶贫月嫂培训班进社区活动。

通过培训学员将系统学习孕期的护理和营养、孕期饮食、母乳喂养、产妇产后护理、新生儿日常护理和保健等内容。培训结束后，将组织学员参加理论和技能操作考试，为考试合格学员颁发《职业资格证书》，持证上岗。“通过这次培训学到了很多专业技能，感谢社区给我们提供这么好的机会，以后在月嫂这一方面可以走得更远，让我们拥有更好的就业机会。”该社区贫困户钟小红说。

国产片持续引爆暑期档

本报讯 (记者 张婕)7月9日晚，星期一，记者在县城一家影院看到，虽然是工作日，走进电影院看电影的观众络绎不绝，八点场的电影《我不是药神》上座率达95%以上。暑期伊始，我县各院线观影热潮明显高于往年，接连上映的国产大片正持续引爆暑期档。

暑期国产影片《动物世界》上映首日，便终结了进口片《侏罗纪世界2》的单日票房14连冠。上周上映的现实主义题材国产剧情片《我不是药神》更是票房与口碑双双走高，“这部电影客观反映了之前社会的一些现状，但是因为国家的经济实力强大，电影反射出来的现状，现在已经有了改变，我觉得电影很感人，是一部良心制作。”观影市民黄奔评论说。上周末，我县日观影量超过2000人。

近年来，我县电影市场持续升温，仅上半年电影票房超过了去年全年的三分之二。与去年暑期档国产片《战狼2》一枝独秀相比，今年暑假，除了《我不是药神》持续火爆，姜文的《邪不压正》、黄渤首次执导的《一出好戏》、开心麻花团队《西虹市首富》以及高热度IP《爱情公寓》都在上映前便聚起较高人气，国产片组团发力，预计我县电影市场暑期档将持续高速增长。“今年暑假档比去年有竞争力，初步统计，目前有10多部国产片是比较火爆的。”中影星影影城经理罗冬花说。

穿山甲现身信华城 警民携手送归山林

本报讯 (记者 晏静筠)7月8日，在县城良塘新区信华城二期11栋门前的路上惊现一只国家二级保护动物穿山甲。目前，这只穿山甲已放归省级自然保护区杨家坪。

8日凌晨1时30分，信华城保安王锡豪和往常一样巡逻，在二期11栋门口突然看到一只动物跑到跟前，刚开始他还以为是一只野猫，一看周身包裹着鳞片，也不知是何物，很是害怕，他赶紧用对讲机呼叫同事，一起值班的同事陈水根随后赶到，两人将这只动物捉住装进水桶，带回保安亭。

早上6时20分，王锡豪打电话向110报警。经县森林资源管理局副局长安贤利确认，该动物为国家二级保护动物穿山甲，一般生活在竹林、山洞，以食白蚁为主。当天下午，该穿山甲已放归省级自然保护区杨家坪。